

头条

SUZHOU

苏州昨庆祝
第十一个记者节

昨日下午,苏州市隆重召开第十一个记者节暨苏州市优秀新闻工作者表彰大会。会上,苏州市委宣传部、市新闻工作者协会颁发了苏州市第九届新闻理论作品奖、第十二届“苏州新闻奖”、苏州重大报道特别奖,并授予36位同志“苏州市优秀新闻工作者”称号。省委常委

委、苏州市委书记蒋宏坤发来贺信,向全市新闻工作者致以节日的问候。

此次表彰大会上,新华社江苏分社郭奔胜、刘巍巍《一座现代城市的文化守望——古城苏州文化保护与传承调查实录》,郭奔胜、陈刚《苏州创新体制推动城乡一体发展新

显成效》等32项报道获“苏州市重大报道特别奖”。吴中区委宣传部副部长姚东、现代快报苏州新闻部主任陈泓江、相城区新闻中心主任蒋锐、高新区新闻中心副主任沈一鸣、苏州工业园区新闻中心记者方怡等36人获“苏州市优秀新闻工作者”称号。 陈莹

天气

本周持续无雨
天气晴好为主

前天夜里到昨天,有一股弱冷空气影响苏州,给苏城带来了大风降温天气。总的来说,这股冷空气势力比较弱,对全市的影响不会持续太久,今天起气温又开始回升,市民们还将迎来好天气。

本周,苏州将以晴到多云天气为主,其中周初和周末我市云系略有增多,气温有所下降。预计本周一周继续无降水,最低气温8-9℃。持续的无雨天气使得空气很干燥,防火润燥事宜不可放松。

据最新气象资料显示,苏州今天晴到多云,西北风3-4级,早晨最低气温9℃左右,白天最高温度18-19℃。明天多云到晴,西南风3-4级。今日洗车指数1级,天气无雨,非常适宜洗车。 储艺娜 王玲珍

今日周边城市天气

| |
|------------------------|
| 昆山:晴,西北风3-4级,19~9℃ |
| 常熟:晴到多云,西北风4-5级,19~10℃ |
| 太仓:晴到多云,西北风3-4级,17~9℃ |
| 吴江:晴到多云,西北风3-4级,19~11℃ |
| 张家港:晴到多云,北风3-4级,19~8℃ |
| 上海:晴,西北风3-4级,17~10℃ |

资讯

昆山创业大赛
冠军获奖100万

日前,由教育部牵头主办,中共昆山市委、昆山市人民政府承办的“昆山杯”全国大学生优秀创业团队大赛颁奖典礼,在昆山市体育馆隆重举行。经过一番激烈的角逐后,来自中山大学的瀚潮创业团队凭借“瀚潮微生物浮床净水”项目获得特等奖,赢得100万元创业奖金,来自复旦大学的恒知信息创新团队和吉林大学的康瑞生物创业团队获得一等奖,各赢得了20万元奖金。

据介绍,本次创业大赛自去年11月份启动以来,至今已经有一年的时间,共吸引了来自全国29个省市,636所高校,4154支团队。大赛共设置了初赛、复赛、全国半决赛、全国总决赛四个环节。经过层层选拔,共有50支团队入围全国总决赛。通过创业项目计划书、创业项目ppt展示、创业模拟实践平台、进企业实践体验完成公共课题、案例分析、团队PK等多环节的角逐,最终中山大学的瀚潮创业团队脱颖而出。 何洁

苏州博士后工作站
总量全省第二

记者昨天从苏州市人力资源和社会保障局获悉,苏州又有13家企业获准设立国家级企业博士后科研工作站。至此,该市国家企业博士后科研工作站总量位居全省第二。

据介绍,此次新获批设立国家级企业博士后科研工作站的单位有三一重机有限公司、张家港中集圣达因低温装备有限公司、苏州明志科技有限公司、波司登股份有限公司、江苏梦兰集团有限公司等13家。

苏州目前共建有国家企业博士后科研工作站38家以及27家分站,省级企业博士后科研工作站19家、分站17家,已形成101个企业博士后科研工作站,位列全省第二位。 何寅平

黄标车禁行范围下月扩大

15日起换通行证

热点

SUZHOU

目前,苏州全市共有“黄标车”31000辆左右,今年上半年已经申领过“高污染排放汽车通行证”(即“黄标车”通行证)的车辆大约有7200辆。根据通行证时限规定,部分车辆将于11月30日到期,同时,因车辆使用年限增加而由“绿标”转为“黄标”的车辆也必须申领“高污染排放汽车通行证”后才可进入禁行区域。

对于“黄标车”通行证的换发以及核发,苏州市公安局交巡警支队日前发出通知,请车主在11月15日至12月15日期间,自觉前往指定地点换领、申领2011年上半年“黄标车”通行证,并持证在限行区域内通行。

下月起禁止无证
“黄标车”上高架

据介绍,12月1日,新的“黄标

车”限行区域实行后,有效期至2010年11月30日的“黄标车”通行证废止,持黄色环保检验合格标志的车辆凭2011年上半年“黄标车”通行证在限行区域内通行。

新规要求,自2010年12月1日起,每日7时至20时,禁止无绿色环保检验合格标志的汽车在苏州市区东环路、南环路、解放西路、西环路、北环路闭合的区域以内通行。需要特别提醒“黄标车”司机的是,此次新规定要求,禁行范围将“东环路、南环路、解放西路、西环路、北环路以及高架路”也全部囊括。

6处工作点可办理换
领业务

4类车需及时换领或申领通行证(见图表)。首次申领“黄标车”通行证的车辆,须凭车主身份证明、车辆行驶证、环保检验合格标志副本、经办人身份证明(居民身份证、暂住证等)原件及复印件,直接到苏州市公安局交巡警支队车辆管理所(塔园路北端驰云路1号)办

理;团体业务也可在此办理。

之前已领取过“黄标车”通行证的车辆,在此次换领过程中,须凭本人行驶证、环保检验合格标志副本直接换发。除苏州市公安局交巡警支队车辆管理所之外,另有6处工作点可办理换领业务:1、苏州国安机动车检测有限公司(苏州市吴中区文曲东路58号);2、中标机动车检测有限公司(吴中区越湖路121-1号);3、格标机动车检测公司(吴中区木渎镇金桥开发区木胥西路25号);4、苏新机动车服务有限公司(高新区塔园路东马运路北汇通路18号);5、苏城机动车检测中心(相城经济开发区春申湖东路68号);6、工业园区金富汽车服务有限公司(唯亭镇镇北路232号)。

无证进入禁行区将
罚款并扣3分

车主申领到2011年上半年黄标车通行证后,应当将其粘贴在车辆前挡风玻璃右上角,凭证进出古城区。

交巡警部门介绍,违反“黄标车”通行证使用规定的,通行证由公安机关交通管理部门收回,并依法处罚;违反高污染排放车辆通行规定的,由公安机关交通管理部门依据《道路交通安全法》第90条、《江苏省道路交通安全条例》第57条第1项“机动车违反禁令标志指示的”之规定,处以罚款100元并记3分的处罚。 陈泓江

4类车需及时换领
或申领通行证

- 1、已领取有效期至2010年11月30日“黄标车”通行证的;
- 2、持黄色环保标志的高污染排放汽车,注册地在禁行区域内,首次发放时未申领的;
- 3、车辆注册地在禁行区域内,因使用年限增加而由绿标车转为“黄标车”的;
- 4、已领取黄色环保检验合格标志且行驶证注册登记不满8年的柴油载客汽车,需要进入限行范围通行的。

楼市

SUZHOU

上周住宅
量价齐跌

苏州“限购令”出台近一周,苏州楼市量价齐跌,虽然跌幅不大,但政策对于购房者的心理影响依然浮现。面对仅有的一次新置业机会,“一步到位”的压力让不少刚需购房者陷入观望,利率上调也让不少投资者黯然收手,对此,高端楼盘的开发商却表示影响不大。

上周,苏州住宅商品房共成交1430套,较之前一周减少320套,降幅18.29%;成交面积为166150.03平方米,较之前一周减少58707.3平方米,降幅26.11%;成交均价为9800.32元/平方米,较之前一周减少2275.23元/平方米,降幅18.84%。

虽然整体楼市成交下滑,但是工业园区成交不降反升,684套住宅成交几乎支撑了半个楼市,而撑起工业园区住宅成交的则是高端项目东方维罗纳以及海德公园,上周分别成交255套、193套;位列第二的吴中区相对平稳,332套住宅成交较之前一周仅减少47套,而本来货源不是很新鲜的高新区在前两周高成交的基础上大幅下跌,上周高新区上销量寥寥可数,中小户型的MAX未来还在保持着少量的成交,上周高新区仅成交91套。

上周除金阊区以外,其他区域均纷纷下降,特别是工业园区、新区、吴中区、相城区,幅度都比较大。 王怡然

南门护城河要建步行景观桥
“虹桥”或“廊桥”,您来选

为方便市民过往,苏州南门外护城河上将建首座步行景观桥。即日起,这座景观桥的两套设计方案开始在苏州市规划局网站公示,公示截至12月4日,在此期间,市民进入规划局网站查看两种方案,也可以说说自己的看法。此次公示的南门桥设计方案有两套,分别是“虹桥”式和“廊桥”式,两种方案一个流畅轻盈,一个典雅诗意,各有特色。

方案一:虹桥

关键词:长虹清流

取自苏州古代“虹桥”意向。整个桥身为流畅的弧线形,轻盈飘逸,如飞虹般跨越护城河。考虑此地区的发展主要始于清末民国期间近代企业厂房的建设,桥体采用当时建筑常用的青砖与钢材,结构外侧砌筑传统的青砖镂空花墙,辅以现代的构造做法,体现这里是苏州近代工业文明的开端,展示独特的场所精神。桥的上部连接位于河岸的二楼城市阳台,下部直达临水的河岸,二者在桥梁中部合成一体,使处于不同水平面的行人能够在两者之间互换。因此,横穿护城河时给人双重的体验——从上面通行,是宽广的天空和开阔的视野;从下面行走,则被水流环绕,与水相亲。

方案二:廊桥

关键词:雅居凌波

取自江南水乡“廊桥”的意



廊桥效果图



虹桥效果图

向,是一座集文化、茶座和餐饮等功能为一体的景观桥。整个桥身是苏州传统居民与平桥的结合,取“天上鹊桥,地上廊桥”之意。长廊位于桥的两侧,布置茶座和休息区,提供市民会面、交流、休息和观景,外侧的木格栅内镶嵌书法艺术,题咏苏州水城景观,富有诗情画意。2楼为茶座餐饮区,凭栏远眺,市民可以在此尽情观赏古城运河小船为主题的绚丽景观,体验两岸“水绿

相融”的自然风光。建筑造型采用苏州民居风格,古韵盎然,端庄素雅,跨水而筑,显示出淡雅示洁的艺术意境。

据了解,苏州景观桥数量并不少,除传统的石拱桥外,近年重建的人民桥、平门桥,也都属于景观桥,但这些现代景观桥都是人车混合型的桥梁,南门步行景观桥将是苏州古城区第一座专供步行的现代景观桥。 王怡然